



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5261

HUESCA, Miércoles, 24 de Abril 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

El Consejo de ministros aprobó ayer el informe relativo al proyecto de reforma constitucional

La vida de los pueblos

La emigración

De tiempo en tiempo aparecen en la Prensa comentarios y lamentaciones sobre la emigración de los pueblos que quedan en cuadro, huyendo las familias a los centros de población. La mayoría de los lectores del periódico o de la revista pasará por alto el tema, que no le interesa, y alguno convendrá en que el articulista tiene razón. Y no pasa más.

No obstante, ya se verá en época no lejana los efectos de este mal y se tocarán las consecuencias. Porque la emigración es sencillamente un síntoma y todo lo que no sea buscar la causa y aplicarle el oportuno remedio es perder el tiempo.

No se necesita ser sabio para afirmar que la emigración obedece, fuera de casos particulares, a que la gente no puede vivir en los pueblos y confía en que ha de hallar los medios de subsistencia en las grandes poblaciones. Le arrastra, por una parte, la necesidad y le estimulan los ejemplos. ¿No son claros y patentes los ejemplos de «fulanos» y «zutanos» que se fueron del pueblo y viven hoy en envidiable desahogo? Claro que no se ven los muchos fracasados, los que han ido a engrosar las filas de los hambrientos y los sin trabajo. Bastan algunas excepciones para que los ilusos y a la vez necesitados se decidan a probar fortuna.

El remedio también es indudable y conocido de sobras. Con hacer posible la vida en el campo se cortaría la emigración y se resolvería el problema. Entendase bien, que no se trata de que los pueblos naden en la abundancia y vivan como príncipes «rojos» o «negros» ¡qué escarnio! sino que alcancen con su trabajo rudo y penoso un humilde pasar y un justo desahogo. ¿Se conformarían con tan poco?

Pero la verdad es que nadie se preocupa de ellos. ¿Bahl? ¿Quién conoce su vida, sus necesidades, sus apuros, y trata de remediarlos? Hay que reconocer que se ha iniciado una reacción salvadora; que hay unos cuantos hombres salidos de la tierra inteligentes y generosos que tratan y se esfuerzan por redimir a la gente del campo, que es la que sostiene fundamentalmente a la nación, pero el hecho es que sus intentos se estrellan contra la general indiferencia; contra el abandono, contra el egoísmo de políticos y vividores que sólo se acuerdan de las gentes del campo para subir y crecer, para vivir espléndidamente a su costa, para explotarlos del modo más inicuo, para llevar hasta ellos sus odios, sus rencillas, sus pasiones, arrebatándoles lo único que pudo hacer llevaderas sus penas y su infortunio: la paz que disfrutaron y la fe que iluminó su vida.

Pero escrito está que el que siembra vientos recoge tempestades y cierto es que todo tiene un límite y estamos tocando los límites no diré de la paciencia, que no los tiene, sino de la posibilidad tributaria de los pueblos, de su lucha desesperada y estéril para defender el negro y escaso pan que come, su propia vida. De todos los labios brota un grito que expresa su situación y su sentir y su convencimiento: ¡imposible! ¡imposible! Ya lo verán mis lectores y lo que es más sensible, lo tocarán todos.

LIN ALDEANO

Nota de carnet

Necesidad incomprensible

«El Liberal», de Bilbao, diario de Prieto, publicó el 14 de Abril un extraordinario soezletante, en el que aparecen mezclados los escritos del más subido color revolucionario y los anuncios de Hanco y grandes Compañías que han pagado la edición del numerito.

Trotsky decía en cierta ocasión que la prensa burguesa española hacía gratis la mejor propaganda del comunismo.

No es sólo la prensa, sino la burguesía en general, la que hace algo más: engrasar con su propia sustancia la cuerda con que ha de ser ahorcada, y ponérsela a tonta y tonto alrededor del cuello.

Para que sus señores verdugos no tengan tanto trabajo al dar el tirón definitivo.

Incertidumbre

Quéjase el «Heraldo de los Buzos», de que al final de los sermones del Padre Labarra no fue radiado el «Himno de Riego».

Aun cuando la cosa nos parecería un despropósito descomunal, no podemos asegurar que ello fuere así.

Es que a cuantos radioteles hemos preguntado nos han respondido que jamás escuchan el final de las emisiones.

Sobre todo, desde aquellos tiempos ominosos del bienio, en que a cada dos por tres sonaban «La Internacional» o «Els Segadors», sin que el «Heraldo» hipócrita mostrase su extrañeza.

Tartufo, en el Cantábrico

El señor Sánchez Román y Gallifa (don Felipe) ha ido a Santander a indignarse, de la misma forma que otros van a veranear.

¿Qué es eso de que estén suspendidas las garantías constitucionales? — ha dicho con el más

mono de sus gestos de disgusto. ¿Qué hemos hecho nosotros para que pueda justificarse esa medida?

Al señor Sánchez se le ha olvidado esa «pequeñez» de «10 de Octubre». Total, nada: cinco mil muertos y heridos, cuarenta millones robados a mano armada, una Universidad y un Instituto volados con dinamita, crímenes sin tasa, incendios de manzanas enteras de casas, un guardia quemado vivo, muchachas asesinadas después de violarlas, etc., etc. Unas cuantas «pochechas» sin importancia, cometidas por los entrañables camaradas del señor Sánchez Román, por puro pasatiempo.

En cambio, en los gloriosos tiempos del bienio, tampoco estuvo ni un día en vigor «ese» de las garantías, pero los españoles habían hecho sin duda muchas cosas malas para merecer el castigo de aquella plaga.

¿Qué hombre más gracioso es el bueno de Sánchez!

Ni son todos los que están...

En un Manicomio de Madrid, han dado una velada teatral en la que tanto los actores como el público estaba compuesto de dementes.

Y el espectáculo no pudo resultar más normal ni mejor.

¡A ver si los únicos locos son los de fuera!

DE SOCIEDAD

Ayer celebró su fiesta anomástica nuestro muy querido amigo el distinguido joven Jorge Pie Sopena.

Muchas felicidades,

— A Lérida marchó ayer la bellísima señorita Maruja Pérez, maestra de aquella ciudad,

EN SU PROXIMA REUNION ABORDARA TODO LO RELATIVO A LA CUESTION DEL TRIGO

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA AMPLIACION AL CONSEJO CELEBRADO AYER

Quedó aprobado el Reglamento general de la ley de Arrendamientos rústicos

Madrid, 23 (23'50)

En la Presidencia se han reunido esta mañana los ministros para celebrar Consejo ordinario, según estaba ya anunciado.

Hasta las dos y menos cuarto estuvieron reunidos los ministros.

Al salir no se hicieron manifestaciones y fué entregada a los periodistas la correspondiente nota oficial.

En ella, entre otros asuntos de menor importancia y de trámite, se detallan los siguientes:

Presidencia: Expediente sobre asistencia de España a la Conferencia Internacional de Ciencias que va a celebrarse en Oxford.

Adquisición de diez motores, directamente, para elementos de nuestra aviación.

Estado: El ministro de este departamento dió cuenta de la actuación llevada a cabo por nuestra representación en Ginebra.

El Consejo oyó con complacencia las manifestaciones del señor Rocha y expresó su satisfacción por la intervención de nuestro representante en dichas reuniones.

Justicia: Propuesta de libertad condicional para diez y siete reclusos afectos a la jurisdicción ordinaria.

Varios ascensos de jueces y magistrados.

Creación de un Juzgado municipal, que llevará el número tres, en Vigo.

Gobernación: Dejando sin efecto la disposición que separaba de su cargo al jefe de Negociado don Joaquín del Moral.

Agricultura: Aprobando el Reglamento general de la ley de Arrendamientos rústicos.

Industria y Comercio: Decreto derogando la contingentación para protección a motores de combustión interna.

Obras Públicas: Diversos nombramientos de personal.

Aprobando la concesión de un crédito de 246.000 pesetas con destino a obras.

Idem el proyecto de construcción de un pantano.

Idem de ejecución de obras en el puerto de Burriana.

Trabajo: Decreto por el que se dispone que aquellos funcionarios afectos a este ministerio que prestaban sus servicios anexos a Beneficencia y Sanidad continúen desempeñándolos en calidad de agregados.

Comunicaciones: Creando el servicio de paquetes-muestras y anulando el de muestras sin valor.

Los ministros al Hotel Ritz

Después de terminado el Consejo, todos los ministros con el señor Lerroux marcharon al Hotel Ritz, donde se celebró una comida ofrecida a sus compañeros por el ministro de Justicia señor Cantos.

Cadáveres de estudiantes

BERLIN. — Ayer tarde fueron extraídos de un lago los cadáveres de dos estudiantes, que hace unos días salieron de excursión.

Uno de ellos es de nacionalidad suiza y otro es de Turquía.

Se ocuparon en la reunión del índice de lo que ha de ser motivo de revisión en la Constitución

El Consejo que esta mañana celebraron los ministros ha tenido un carácter marcadamente administrativo. No se ocuparon para nada de cuestiones políticas ni de asuntos planteados por la actualidad.

El señor Lerroux guarda gran reserva sobre las gestiones que para la restauración del bloque gubernamental esta llevando a cabo estos días.

Ha dicho a los ministros que de ellas dará cuenta tan pronto como haya dado fin a su labor.

Sobre reforma constitucional

Gran parte del tiempo de la reunión ministerial estuvo dedicado al informe presentado por el ministro de Instrucción Pública sobre la reforma constitucional.

Se mantiene en dicho informe la tesis de que en la revisión no debe incluirse lo referente a Enseñanza y Familia que la Ceda que, a toda costa, incluir en el índice de materias objeto de revisión constitucional.

Todos los temas tratados en sus diferentes discursos por el Presidente de la República, han sido recogidos en el informe presentado.

El ministro de Instrucción es partidario de ir a la revisión para que quede una Constitución de tipo tan amplio que puedan gobernar a su amparo grupos de las diversas tendencias.

Se suprime mediante la reforma el contenido del artículo 44 de la Constitución que indica la posibilidad de la socialización de la propiedad. También desaparece el artículo 26. De este modo pueden gobernar grupos de derecha.

El ponente es partidario de que el proyecto de revisión constitucional sea únicamente un índice de materias a revisar.

Algunos ministros disintieron de esta opinión y creen que en el proyecto debe de irse a una matización de materias completa.

Expuesta esta diversidad de opinión, triunfó el criterio mantenido por el ponente, es decir que el proyecto se limite a resumir, en forma de índice, aquellos puntos sobre los que ha de versar la revisión constitucional.

El proyecto ha de ser objeto de discusión en los Consejos de ministros próximos.

Quiere el Gobierno que este proyecto de revisión constitucional sea leído en la primera reunión que celebre el Parlamento.

Otra modalidad del proyecto

Dentro del proyecto de revisión constitucional constituye una modalidad de interés aquella parte que dispone que «a petición del ministro de Agricultura, no se incluya entre la propiedad que pueda dejar de ser confiscada al abolir el artículo 44 de la Constitución, los señoríos.»

No se derogará nada de lo legislado hasta ahora sobre propiedad, pero se hará la declaración de no poderse ir ya a la ocupación sin el pago de la cantidad pertinente por expropiación.

Otros asuntos del Consejo

Otra materia que fué tratada con bastante amplitud por los mi-

Temas importantes

Casas baratas

Varias veces, en este periódico, y en otros periódicos ya desaparecidos, batallé y escribí suplicando, rogando, estimulando para que en Huesca se construyeran casas higiénicas, «soleadas» y baratas para los trabajadores y para la sufrida clase media.

Pero mi voz y mis invitaciones no tuvieron eco; fueron despreciadas por quienes debían y podían atenderlas y ensancharlas.

Hoy vuelvo al empeño y vuelvo a la palestra. Se adelantaron, repetidas veces, en estas mismas columnas, periodistas avezados, oscenses de corazón, pero ello no importa. Pensamos idénticamente y ya no estoy solo en la brecha. Voy en buena compañía.

En Huesca es preciso, es urgentísimo que se construyan casas baratas; no que se regalen, sino que se arrienden en un debido precio hasta que se hallen completamente pagadas. Lo necesitan los trabajadores que viven en pocilgas, sin sol, ni aire, ni luz; con poco pan en sus despensas y con menos higiene en sus viviendas.

Y las necesitan también, los que constituimos y formamos en la clase media, que pagamos lo que no podemos, y habitamos casas sombrías, sin sol, húmedas, antihigiénicas, verdaderas antesalas de un seguro hospital.

Y esto debe desaparecer en Huesca, donde tiene tanta expansión la ciudad, y donde no debe faltar capital para ayudar a esta empresa que es de humanitarismo, y de justicia.

Yo he vivido en Calatayud. Bastó allí la voluntad de un hombre, de un alcalde, y allí se construyeron cuarenta casas baratas para obreros, capacisimas, espaciosas, higiénicas, ventiladas, soleadas, en la carretera de Valencia, en lo mejor de la ciudad, que pronto ocuparon los obreros, mediante el arriendo de veinte a veinticinco pesetas mensuales, para ser propietarios a los veinte años, pudiendo adelantar la amortización. Eran y son todas ellas casas iguales, de un solo piso y con igual número de habitaciones.

¿Cómo se hizo este milagro? Primero: arreglando el Ayuntamiento el terreno necesario en unos dos meses; luego con la ayuda pecuniaria del Ayuntamiento y con la suscripción popular y la ayuda del Estado. Se levantaron de prisa y además con materiales buenos.

¿Esto no se puede lograr, no se podría conseguir en Huesca? Sí; ¿cómo?, ayudando el Ayuntamiento, cooperando la Diputación, con suscripción voluntaria—y así se vería quienes querían a los trabajadores y a la sufrida clase media y por último con la aportación personal de los que desearan ser los beneficiarios.

Así se conseguiría pronto. De lo contrario no. El capital prestado nada perdería, pues se compensaría con los alquileres muy pronto. Serían dueños los capitalistas de esas casas baratas, mientras no se amortizara su capital prestado.

¿Habrá quien preste atención y cariño a esta idea [que no es mía, que es coplada de otras localidades?

Si la prestan calor y la hacen suya quienes pueden, habrá casas baratas en Huesca para los trabajadores y para la clase media.

De lo contrario, dejémoslos de utopías y de falsos cariños.

ANTONINO ARNAL

En estas condiciones entendiendo del Gobierno que el servicio es remunerador.

Este régimen se establecerá con carácter transitorio, en tanto que las Cortes resuelven sobre el proyecto de comunicaciones marítimas. Además, con este tiempo se dará espacio para que la Trasatlántica pueda hacer su liquidación.

Según el resultado de la misma el Estado llegaría a la incautación de barcos de dicha empresa para cederlos a otras con el fin de realizar con ellos los servicios de comunicación.

Sobre las negociaciones comerciales que se están llevando a cabo con el Brasil, se dispone la exportación de nuestros aceites y la importación a España de café brasileño.

La cuestión del trigo se acordó abordarla en el primer Consejo. Parece que el Gobierno está dispuesto a llegar, si ello hiciera falta, hasta la retención del trigo sobrante por cuenta del Estado, esto a pesar de la ley de Autorizaciones. En este caso a los tenedores se les abonaría el 75 por ciento del valor del trigo y se les tendría en lugar preferente para las ventas.

El Gobierno utilizará cualquier tipo de intervención.

Las comunicaciones marítimas

Otro asunto que también fué estudiado por el Consejo, fué el relativo a las comunicaciones marítimas.

Sobre la subvención a la Compañía Ibarra para que realice el servicio de comunicaciones marítimas con el Brasil y la Plata, se acordó que fuese 15 pesetas por

Otro de los asuntos que los ministros abordaron en el Consejo de hoy fué el que se refiere a la festividad del día 1.º de Mayo.

Los ministros expusieron su parecer en el sentido de estimar que de ningún modo ese día debía de permitirse un paro absoluto.

Esta fiesta—a juicio de los ministros—puede tener una significación igual a la del 14 de Abril, pero de ningún modo ir más allá.

Se quiere que funcionen el Metro y los tranvías. Además aquellos servicios de interés público como los de agua, electricidad y luz.

En cuanto al funcionamiento del Metro, la cosa es resuelta ya que el personal que en la Compañía presta sus servicios se halla militarizado.

También se quiere que los bares y cafés permanezcan aquel día abiertos, si bien se dejará en libertad a la segunda.

Teléfono de «La Tierra», 78

Lea usted «La Tierra»

El día primero de Mayo trabajarán los transportes urbanos y también otros oficios similares

NOTA DEL DIA

Después de la semana de meditación ha llegado la semana de decidir. Se espera la reunión convocada para el sábado próximo como trámite definitivo en las gestiones que se vienen realizando con objeto de sacar del pantano actual a la situación política. No auguraremos nosotros, sin embargo, que de dicha reunión se pase inmediatamente a dar realidad al nuevo orden de cosas. Hay que tener en cuenta que pese a la claridad en que se halla planteado el pleito, han de pesar mucho los egoísmos de partido para que encuentre resistencias la solución que se proponga.

Si las esencias democráticas calasen hondo en los grupos que a sí mismos se denominan demócratas y aparentan ser respetuosos con la voluntad del país reflejada en el Parlamento, no habría conflicto: forzosamente habría de encargarse de formar Gobierno al grupo que más fuerza parlamentaria posee, que es el que mayor votación ha obtenido en las últimas elecciones.

Sabemos que la CEDA, consciente de su deber, no transige en aparecer ni un minuto más como partido secundario, y reclama la hegemonía en el Gobierno, proporcional al número de diputados que cuenta en su disciplina, como único medio de poder implantar una parte mínima de su programa de realidades nacionales. Si el partido radical, que hace año y medio largo que viene gobernando libremente con el apoyo prestado de los grupos de derecha, se aviene a pasar de fuerza usufructuaria del Ministerio a lo que en realidad le corresponde, la solución será rápida. Hasta ahora subsiste una pequeña diferencia de apreciación que es la que ha de resolverse en la reunión del sábado próximo.

Ampliación al Consejo de ministros

(Viene de la primera.)
berdad al personal para que trabaje o no.
Nada ha resuelto el Gobierno sobre la publicación de periódicos en ese día.

Don Pío Díaz, delegado del Gobierno en la C. A. M. P. S. A.

El presidente del Consejo dió cuenta a los ministros de su viaje a Sevilla que va a emprender esta misma noche. El viernes de la semana actual se celebrará otro Consejo de ministros.

Como el señor Lerroux se hallará ausente, presidirá la reunión el vicepresidente, señor Rocha.

Todas las deliberaciones que se han hecho en el Consejo de hoy han tenido por finalidad preparar materia para la labor del Parlamento, como si nada hubiese de ocurrir antes de la presentación del Gobierno ante las Cortes.

El ministro de Trabajo dió cuenta de que ya tenía casi totalmente resuelto todo lo referente a las minas de Mazarrón. Prometió traerlo al próximo Consejo, así como la Ley de Sanidad.

Ya se ha hecho público el nombre de la persona designada para ocupar el cargo de delegado del Gobierno en la Campa. Esta designación para tan importante cargo ha recaído en la persona del ex alcalde de Jaca don Pío Díaz Pradas.

De la comida celebrada por el Gobierno en el Hotel Ritz

Al salir de la comida que en el Hotel Ritz han celebrado los mi-

A la salida de los espectadores, no olvidéis de visitar el **Restaurant Bar Flor** donde se os servirá **CHOCOLATE CON CHURROS**, a 1'25 PESETAS.

Superior carbón vegetal de carrasca 22 céntimos kilo, a domicilio

ANTRACITAS.—GALLETA.—GRANZAS PARA FRAGUAS
Alcoraz, 5 duplicado : Teléfono 331 : HUESCA

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2
H. LÓPEZ, PREPAREDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

MANANA, JUEVES MONUMENTAL PROGRAMA
Estreno de la gran superproducción presentada por Selecciones CIFESA,

Juárez y Maximiliano

Interesante relato de un emperador que fué víctima de las altas intrigas
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Lo que dice Jalón

El nombramiento de delegado del Gobierno en la C. A. M. P. S. A. se dará a conocer en cuanto lo sancione el Jefe del Estado

El ministro de Comunicaciones, al salir de la reunión, se detuvo a conversar con los periodistas a quienes, según costumbre, dió una referencia verbal de los asuntos tratados en la reunión ministerial de hoy.

Dijo el señor Jalón que en la nota oficiosa entregada a 'la Prensa no se detallaban los asuntos de Hacienda, Guerra y Marina, porque eran asuntos de poca importancia.

Unicamente se ha hecho el nombramiento del delegado del Gobierno en la C. A. M. P. S. A. pero su nombre no será dado a la publicidad hasta tanto que se dé la aprobación al mismo por el Presidente de la República.

El presidente del Consejo dió cuenta a los ministros de la visita que le habían hecho representaciones de empleados y obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo para exponerle la situación por que está atravesando dicha entidad, a consecuencia de la crisis de trabajo; situación que puede provocar un cierre inmediato si no se remedia.

Los comisionados expusieron al señor Lerroux que el remedio para ello era el encargar fabricación de carriles.

La iniciativa fué recogida por el presidente y a este efecto se ha dispuesto que los ministros de Industria y Obras Públicas combinen tal medida con otras complementarias para afrontar de lleno la solución.

También fué iniciativa del Presidente el tratar de la situación de las minas de Riotinto y Mazarrón.

El ministro de Trabajo ofreció traer a la próxima reunión ministerial medidas que resuelvan de modo general el asunto minero y especialmente en lo que se refiere a esos dos centros mineros.

Fuó estudiada también en la reunión la petición hecha por los ferroviarios sobre diversas mejoras y modificaciones concedidas que solamente afectaron a un sector del personal.

Interesantes manifestaciones del señor Lerroux

Es un disparate pretender la descatolización de España por un milagro gubernativo, dice el jefe del Gobierno.

El señor Lerroux ha hecho unas manifestaciones de interés relacionadas con el momento político que atraviesa España.

Dice que el país, porque a través por un movimiento revolucionario no puede decir que España tiene el peligro de la revolución. El Estado es fuerte. La vida en España es normal y nada puede temerse de las actitudes extremistas de un lado y otro.

En el equilibrio de las derechas y las izquierdas está precisamente la mayor seguridad del Estado.

Es un disparate—siguió diciendo Lerroux—el pretender la descatolización de España mediante un milagro gubernativo.

El triunfo de las derechas en Noviembre de 1933 fué, precisamente, debido a la política sectaria que se siguió; política sectaria fingida en muchos republicanos y constituyendo un fanatismo en los socialistas.

No es una imposición que las izquierdas puedan llegar al Poder, pero ha de ser desentendiéndose de ciertas concomitancias con elementos revolucionarios y haciendo una propaganda seria que dé confianza al país.

Se muestra el jefe del Gobierno

EXTRANJERO

La Sociedad de las Naciones condena el rearme alemán

(CRÓNICA DE NUESTRO COLABORADOR EN FRIBURGO)

Francia, apoyada por Italia e Inglaterra, presentó al organismo de Ginebra un memorándum exponiendo la violación por parte de Alemania de la parte V del Tratado de Versalles. La Sociedad de las Naciones tenía que pronunciar una sentencia encaminada al mantenimiento de la paz, y al mismo tiempo digna del prestigio que la citada entidad debe de gozar entre los pueblos.

El resultado de la votación ha sido: Todos los miembros del Consejo responden «sí»; solamente Dinamarca responde «yo, me abstengo». Lo que significa un fuerte castigo moral para Alemania.

La sentencia, reconociendo la culpabilidad de Alemania, ha producido aquí sensación, pues hasta última hora se tenían esperanzas de ver una escisión entre las tres potencias de Stresa, con las repercusiones consiguientes.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» dice: «La Sociedad de las Naciones continúa considerándose como el sindicato de los vencedores. Asistimos en este momento a una comedia jurídica, con un tercio de idiotez, un tercio de hipocresía y otro tercio de senilidad.»—SIDRAC. Friburgo, 19 Abril 1935.

Los últimos datos facilitados sobre el movimiento sísmico en las Islas Formosas dan cuenta exacta de la magnitud de la catástrofe

Vapor destruido por el fuego

LONDRES.—Llegan noticias de que un vapor perteneciente a una compañía rusa ha quedado destruido por el fuego. Resultaron muertos cinco de sus tripulantes.

Los datos sobre una catástrofe

TOKIO.—Los últimos datos oficiales facilitados sobre el terremoto en las Islas Formosas, dan cuenta de la magnitud alcanzada por la catástrofe.

El número de muertos, se eleva a 3.575; hay 7.904 personas heridas de gravedad y 1.490 levemente.

Las casas totalmente destruidas arrojan un total de 12.674 y las que han quedado a medio destruir suman varios centenares.

Se han organizado los medios de socorro. Los daños materiales producidos por este fenómeno son incalculables.

Campeonato mundial de billar

ARGEL.—Campeonato mundial de billar a tres bandas. El español Miró ha vencido al belga Zaman, apuntándose 50 tantos en 82 entradas, con una media de 10,600 y una serie mayor de cuatro.

Cogache, francés, campeón de Europa, ha batido a Toledano, de Africa del Norte.

Toledano, ha batido a Zaman, belga.

optimista ante el panorama político que ofrece España.

En cuanto a la política internacional de España dijo que nuestra nación aspira a contribuir con un esfuerzo al mantenimiento de la paz en los demás Estados.

Una carta del ex presidente del Consejo señor Azafia

El señor Azafia dirigió a los organizadores de un mitin de propaganda de Izquierda Republicana en Leganés en la que dice que no se desmaye ante las desventuras de ahora. Es necesario—dice—la actuación, no por un partido, sino por la libertad de España.

Dice que sería vergonzoso que ahora que se vislumbra la vuelta al espíritu de Abril de 1931 se cayese ante los que ya se dan por vencidos.

Lerroux marchó a preparar el viaje a Sevilla

A las cuatro de la tarde el señor Lerroux llegó a la Presidencia. Estuvo en su despacho durante dos horas.

Lagache, francés, ha batido a Davin, francés.

En la clasificación general figuran: Primero, Lagache, francés; segundo, Miró, español; tercero, Davin, francés; Zaman, belga, y Toledano, Argelia.

Atraco a mano armada en un Banco

BUENOS AIRES. En un Banco de Puerto de Santa Cruz, penetraron varios bandidos enmascarados, que se cree son chilenos, los cuales después de atacar a los empleados a tiros, se llevaron doscientas mil pesetas.

De la lucha entablada resultaron dos muertos y tres heridos, todos ellos empleados ingleses del citado Banco.

La vida dos mil años antes de nuestra era

VARSOVIA.—Las excavaciones arqueológicas que desde hace dos años venían realizándose en Brezes, han dado excelentes resultados.

Se han descubierto restos de chozas de la época de Pils, antes de la Era Cristiana, de relativa importancia.

Se ha logrado poner al descubierto los restos de una villa prehistórica, que, según los arqueólogos, fué construida dos mil años antes de Jesucristo. Las casas no tienen ventanas y están construidas con maderas. En el techo tienen una claraboya y en la pared delantera una puerta. En unas fosas se han descubierto una gran cantidad de objetos de cerámica, armas, etc., y esqueletos de animales y peces que ya han desaparecido.

Al salir manifestó a los periodistas que iba a su domicilio para hacer los preparativos de su viaje a Sevilla.

Confirmó que el viernes de la semana en curso se celebraría Consejo de ministros y que como él todavía estaría ausente, sería la reunión presidida por el señor Rocha, en su condición de vicepresidente.

Manifestaciones de nuestro delegado en Ginebra, señor Madariaga

El señor Madariaga ha hecho unas manifestaciones a los periodistas en relación del papel que España está representando en Ginebra.

Afirmó que España tiene que cumplir el pacto concertado y como ello nos obliga a participar en cualquier conflicto que pudiera plantearse, se afreva a pedir a todos que se eviten los comentarios, que siempre son apasionados.

La Ceda y su actitud ante el momento político

En contra de los rumores que

han venido circulando sobre un nuevo giro en el momento político, pueda afirmarse que la Ceda, mantiene la misma actitud que expuso al plantearse la última crisis.

Si al Gobierno de coalición se llega, el señor Gil Robles exigirá para su grupo igual número de carteras y la misma calidad en las mismas que la vez anterior.

Comentarios a un folleto apócrifo firmado por Primo de Rivera

En un grupo que formaban diputados de tendencias izquierdistas se exhibía un folleto apócrifo que se ha hecho circular firmado por el señor Primo de Rivera.

En tal folleto se anuncia una marcha sobre Madrid.

El señor Royo Villanova decía que la inmunidad parlamentaria no puede llegar hasta ese extremo.

Madariaga visitó al señor Alba

A primera hora de esta tarde llegó a las Cortes nuestro representante en Ginebra señor Madariaga. Dijo que venía a visitar al señor Alba.

De lo tratado en la reunión no se hicieron manifestaciones.

Comentarios de varios diputados al fervor del pueblo español en los días de la Semana Santa

En un grupo de diputados se estaba comentando la actualidad del momento político español. Entre esos diputados se encontraban los señores Ortíz de Solorzano, Romero Radigales y Piñán.

La conversación versó sobre el fervor que en todo España se había exteriorizado con motivo de la celebración de las fiestas religiosas de Semana Santa.

Esos diputados hablaban no solamente por las referencias de Prensa, sino por lo que personalmente habían visto.

El señor Piñán manifestaba que hacía muchos años que en Oviado no se habían celebrado las fiestas de Semana Santa con tanto fervor y animación extraordinaria como en el actual.

El señor Romero Radigales dijo que en muchas ocasiones había oído al público abundantísimo que había asistido a estas fiestas religiosas, expresarse en estos términos: debía venir aquí el señor Azafia para que viera esto y luego ver si repetía aquello de que España había dejado de ser católica.

Sobre ratificación de dos tratados comerciales

El diputado a Cortes por Galicia señor Iglesias va a pedir que antes del día 30 del mes en curso se reuna la Comisión de la Diputación permanente de las Cortes para que se acuerde la ratificación de los tratados comerciales con Argentina y Uruguay, con el fin de evitar se consumen amenazas de represiones comerciales que este segundo país ya anuncia.

Barcelona

Trabajos del juez

El juez que entiende en el doble asesinato descubierto por la policía en la calle de Wad-Ras, ha hecho hoy una inspección ocular en el domicilio.

Por las heridas que presentaban ambos cadáveres, se cree que la muerte les fué causada a martillazos.

La festividad religiosa

Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad de San Jorge, patrono de Cataluña. En todas las dependencias oficiales se holgó hoy.

En la capilla de la Generalidad se celebró una misa de comunión, en la que ofició el doctor Balañá.



Mañana, jueves: A las siete y media menos cuatro y diez y media «Fox» presenta el formidable programa doble: 1.º JUAN LANAS; y 2.º APRENDIO DE LOS MARINOS.

SEÑORAS, VISITEN LA GRAN EXPOSICION DE SOMBREROS DE

MODAS FERRER

en la cual encontrarán ustedes lo más elegante y nuevo. Gran variedad de modelos de Balbuntal, Bakou, Bangkok extra, etc.

COSO DE GALAN, 47 (puentación de Huesca)

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento, a las siete de la tarde:

- 1.º Acta del día 17 de Abril.
- 2.º Expedientes de prófugos de miosos del reemplazo actual.
- 3.º Instancia de Antonio Lardés Casabón solicitando el empadronamiento.
- 4.º Idem de Eugenio Romero solicitando instalar un circo en la plaza de Doña Sancha.
- 5.º Conocimiento circular del Consejo provincial de Primera Enseñanza.
- 6.º Aprobación nómina de las cantidades a percibir por los becarios municipales.
- 7.º Escrito del arquitecto municipal sobre designación Comi-

sión que proceda a la recepción definitiva obras estación depuradora.

- 8.º Conocimiento resultado exposición público proyecto reforma plaza de la Constitución y aprobación pliego condiciones económicas.
 - 9.º Idem id. subasta obras construcción acerado calle del Alcoraz.
 10. Informes de las Comisiones municipales.
 11. Memoria de Secretaría sobre gestión municipal en el pasado año.
 12. Ruegos y preguntas.
- Huesca, 22 de Abril de 1935.—
El Secretario, E. Banzo.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO
SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS
DE LA TARDE



¡Victoria! ¡Victoria!

Exclama la madre llena de gozo al ver libre a su hijo de las continuas afecciones del

Raquitismo, Anemia, Escrofulismo.

El Jarabe Salud le ha librado de esas enfermedades y ahora le ve crecer sano y robusto.

Su inapetencia y prostración desapareció rápidamente con el poderoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Es un tónico excelente de efectos rápidos y seguros. Puede tomarse en todo tiempo. Es inofensivo y no se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Estreñimiento y bilis curados rápidamente. Suave y seguro. Grageas en cajitas presentadas. Pídesen en farmacias.

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, canchales y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregul Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Automovilistas:

Haced vuestras reparaciones, compra de accesorios y recambios en la

AGENCIA "CITROEN,"

Nuestro lema: Rapidez y economía

Ramón y Cajal, 1 : Teléfono 65 : Huesca

Suscribase usted a "La Tierra"

TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para TINTORERIA y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO**

Invitamos a usted a visitarlos

Lanuz, 30 : Teléfono 198

LUTOS EN 8 HORAS
COLORES A LA MUESTRA
APRESTOS A VAPOR
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO
DESPOLVADO Y DESINFECTACION

HUESCA

Doña Victorina Reñina de Laguna

A avanzada hora del lunes fomos sorprendidos, muy dolorosamente, con el fallecimiento de la muy distinguida y respetable señora doña Victorina Reñina, ocurrido en su finca de Odina (Monzón), después de recibir los Santos Sacramentos con la mayor edificación cristiana.

Modelo de virtudes, patentizadas con abundantes obras de caridad según los generosos y piadosos sentimientos de su magnánimo corazón e investida de dotes cuya ejemplaridad fué siempre reconocida por cuantos se honraron con su dulce y amabilísimo trato, la pena unánimemente experimentada, constituirá un motivo de luctuoso e imperecedero recuerdo.

Esposa fidelísima y amante de sus hijos al fomento del hogar rindió fervorosa doña Victorina Reñina el culto de sus más férvidos entusiastas, educando a sus hijos con arreglo a los sanos principios de sus arraigados sentimientos cristianos.

Después de elevar una plegaria por el descanso eterno de la finada, significamos el sincero pésame, por pérdida tan irreparable, a sus inconsolables, esposo don José Laguna, prestigioso y muy respetable amigo nuestro; hijos Eusebio, Joaquín, Victorina, José María, Isabel, Mariano y Josefina; hijos políticos Pilar Aurusa y Julio Jordana; nietos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás deudos.

LA TIERRA

calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 75

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenjes, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Vuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
Especial número 12, de 5'15 pesetas libra, a 2'65.
Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
Especial número 8, de 2'30 pesetas libra, a 1'80.
Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.
Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

VINOS

A DOMICILIO
TELEFONO 313-X
Bodega del Navarrico
(J. M. Tristán)

PRECIOS

Tinto superior.	0'45 litro.
Tinto viejo.	0'50 »
Tinto 17°	0'60 »
Dorado 16°	0'60 »
Blanco finísimo	
Panadés, tipo Diamante	0'70 »
Rioja tinto de Bodegas Bilbainas	1'70 botella.
Rioja blanco de idem idem	1'95 »
Rancio y Moscatel	1'30 litro.
Anís de vino.	2'00 »
Ron y coñac.	2'00 »
Montilla.	1'50 »
Manzanilla.	2'00 »

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita
solamente en

Pastelería SOLER

¡Interesante!

¿La casa que confecciona los trajes con esmero?
SANCHEZ
¿La que garantiza la hechura?
LEOPOLDO SANCHEZ
¿El que hace trajes a medida de buen estambre por 60 pesetas?
SANCHEZ
¿Queréis rebaja mayo?
Visitad la casa SANCHEZ y ahorraréis dinero.
Comercio: García Hernández, 63
HUESCA

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Certificados

penales, planos e instrumentos, censo poblaciones, exhortos, ministerios, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génova, 8, MADRID.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Museo de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcaá

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Pérdida

de un llavín, extraviado el domingo por la mañana, desde la Iglesia de la Compañía hasta la plaza de San Lorenzo.

Se gratificará al que lo entregue en esta Administración.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5. Huesca

Este número ha sido visado por la previa censura

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Brrazu

Fábrica de Fumistería
Zaragoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

RELIGIOSAS

24 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Fidel, Alejandro y Eusebio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Antónino de Caso y su esposa.

Angel al Cielo

Anteayer falleció en esta ciudad el niño Antonio Sierra Lafuente, a la temprana edad de siete años.

Una enfermedad cruel y rápida lo arrebató del regazo de su madre, que sufre con este golpe terrible una prueba más. Viuda, ha visto desaparecer de este mundo en poco más de un año a los seres en los cuales había depositado su mayor cariño: a su propia madre, a un hermano y ahora a su único hijo varón, que era para ella un encanto insustituible.

El niño Antonio había dado grandes muestras de bondad e inteligencia, que le hacían ser amado por cuantos le conocían. Su piedad era acendrada, habiendo muerto besando una estampa que le dió el Padre director de las Escuelas Salesianas, a las cuales concurría, y en las que era muy apreciado por los profesores y compañeros.

Las arraigadas convicciones religiosas de su desconsolada madre serán un lenitivo para el dolor de esta pérdida irreparable, ya que únicamente puede compensarse con la consideración de que tiene un ángel en el Cielo.

Reciban sus afligidos madre doña Paulina; hermana Adoración; tíos, primos y demás parientes, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

En viaje, en el teatro, en el paseo, obsequie usted siempre con

Toffée Yoholind

especialidad que encontrará únicamente en la

Confitería Vda. de Porta

Verdadera ocasión

Venta de un coche Ford conducción interior, cinco cubiertas y cámaras seminuevas, se dará más bajo precio.

Dirigirse Administración este periódico.

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informarán en esta Administración.

Ocasión única para café o baile

Se desea vender gramola cuerda de gran sonoridad, completamente nueva, con 31 discos dobles balables y de música agradable y selecta.

Solicitudes a esta administración.

Imprenta de LA TIERRA. Huesca

Bajo el imperio de la palanqueta

La labor de saneamiento que se realiza en otras poblaciones con la expulsión de indeseables e indocumentados ha repercutido en Huesca muy desfavorablemente.

Nuestra ciudad ha venido a ser campo de acción de los artistas de la palanqueta.

En pocos días se han notado sus efectos en forma bien ostensible. Primeramente operaron en la farmacia de nuestro convecino señor Mingarro, enclavada en el sitio más céntrico de la población, logrando penetrar en el establecimiento de donde se apoderaron de 300 pesetas. Muy poco después intentaron una visita en el despacho de nuestro querido amigo don Narciso Tornés. La policía pudo apreciar inequívocas señales de aquella tentativa, que se frustró por la solidez de la puerta y eficacia de sus cerres.

Más tarde, la palanqueta logró abrir una casa de la calle del Coso Bajo en la que fortuitamente tué advertido y capturado el ladrón.

Ayer tarde se intentó también penetrar en el establecimiento de ultramarinos de la Confianza, y en su puerta interior pueden comprobarse las huellas que dejaron los inopinados visitantes.

Ante la escandalosa repetición de estos hechos, motivo indudable de alarma para el vecindario, son muchos los que propugnan la necesidad de que se organice una policía privada que sirva de garantía para prevenirlos y en su caso para el descubrimiento de sus autores.

No creemos que esto último sea difícil para la policía oficial. En Huesca resulta labor muy sencilla la de controlar la entrada de forasteros sopeposos. Sobre todo, si se tiene buena voluntad para una investigación perseverante.

Y como ello es absolutamente necesario, si se quiere dar la sensación de que la autoridad vela por todos, esperamos del digno gobernador civil imponga normas eficaces que terminen con un estado de cosas tan intolerable como vergonzoso.

Desde Lascellas

Como todos los años, este pueblo esperaba con ansia la festividad de la Pascua para expansionarse alegremente en sus diversiones.

Celebró la misa mayor correspondiente al Misterio de la Resurrección del Señor; este año tuvimos la dicha de escuchar seguidamente por radio la gran misa de Pontifical que se celebró en la Basílica de San Pedro en Roma.

Acto continuo un gran partido de pelota entre los jóvenes de este pueblo y de pueblos comarcanos, nos proporcionaron un rato de recreo, confeccionando los cocineros entre tanto el menú que pronto fuimos a saborear a nuestras casas.

Por la tarde, terminadas las funciones religiosas, fuimos invitados al local provisional de la escuela nacional de niñas donde tuvo lugar una atractiva velada teatral dirigida por la simpática y distinguida maestra de este pueblo doña María del Carmen Olariúa.

En ella actuaron con muy buen acierto y delicado gusto las muy monas y aventajadas alumnas que se distinguieron en el primer acto titulado «La Panderas», Joaquina Clavero, Pilar y Conchita Palacio.

En el segundo acto, titulado la «Canción», lo formaron el coro infantil de niñas de seis y siete años, llamadas Patro Valeta, Joaquina Lalme, Guadalupe Solano, Paquita y Teresa Virasa y Adora Conte.

Acto tercero fué la preciosa comedia titulada «La banda de honor», interpretándola Pilar Palacio, María Toro, Pilar y Alicia Subías, Ascensión Coronas, Conchita Palacio, Joaquina Clavero y Delfina Subías (protagonista).

La parte del canto estuvo a cargo de las niñas Josefina Rodrigo, Encarnación Arasanz, Pill Alaortúa, Teresa Virasa, Pilar Arnal, Joaquina Clavero Sorte y los «solos» a cargo de la niña Aurelia Conte.

Todos los actos fueron muy aplaudidos por el público que los presenciaba, reclamando a la señora maestra se repitan estas veladas infantiles como recreativas para sus alumnos y en provecho de la cultura y progreso en el porvenir para la juventud. El escenario estaba muy bien decorado y presentado con sumo gusto.

Occupaban la presidencia el señor alcalde y algunos concejales. También fué invitado por la señora maestra nuestro muy querido y respetable párroco, reverendo don Pío Lascorz, quien después de terminado el acto dió las más expresivas gracias en nombre de todo el público a la señora maestra por habernos honrado con su amable invitación al acto que se acababa de presenciar, felicitándole a la vez por tan feliz éxito como así también a sus alumnas, animándolas con amor al trabajo

y al estudio, sin olvidarse jamás de la práctica en las virtudes cristianas que son el sostén y el apoyo en la formación de los niños.

De paso para Barbastro, saludamos por breves momentos en la casa de los señores de Coll a don Antonio Palafo, y a su elegante sobrina Patro Coll; de Radiquero a don Mariano Bentué, y a doña Rosario Nasarre, de Huerta de Veró, quienes pasaron el día al lado de sus amigos y familiares respectivos.

Hoy, segundo día de Pascua, nos ha honrado el tiempo con abundante lluvia, haciendo esperar a los labradores de este «Somontano» una abundante cosecha en los campos, vides y olivares sino retroceden los fríos, lo cual no lo permita el Señor.

EL CORRESPONSAL.



En Monzón se han jugado dos interesantes partidos de fútbol entre los equipos C. D. Español (amateur) de Barcelona y C. D. Monzón.

El día 21 quedaron empatados a un tanto.

El día 22 C. D. Monzón, 6; C. D. Español (amateur), 0.

Se alinearon: C. D. Español: Amigó; Pedemonte, López; López (J.), Falre, Grinán; Canals, Cardús, Iriondo, Sol, Sánchez.

C. D. Monzón: Ardanuy; Martínez, Ascón; Sanmartín, Corniel, Lafargu; Ríos, Alvarez, Lamesa, Casasnovas, Burreuel.

Árbitros: Martí y Bardina.

LOPEZ.

Vino Tónico Fosfatado

Sr. Madariaga
De grato sabor y máxima actividad reconstituyente

VENTA FARMACIAS

UN INCENDIO

En la mañana del último domingo se desarrolló un voraz incendio en la era del castiño de Figueuelas (Alerre).

El servicio de incendios de esta ciudad, con su personal, se trasladó a dicha castiño, consiguiendo dominar el siniestro.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Anuncio de subasta de contratación de un edificio escolar en Tamarite de Litera.
— Subasta, también, de otro edificio escolar en Laluenga.

Del día Siluetas de la calle

San Jorge

Fría en verdad está la mañana. A lo lejos se recorta la silueta cargada de nieve que ofrece Guara. Y el viento fuerte tras el aliento gélido de la sierra.

Sin embargo es un día de recio sabor tradicional dentro de la localidad, y por ello hay que desafiarlo todo.

El día de San Jorge es algo de fuerte característica en la ciudad. Es día de visita al cerro que ofrece el verde fresco de sus pinos y sobre el que se alza, majestuosa dentro de su humildad, la ermita donde se rinde culto al Sanio.

Y sin hacer caso del frío, olvidando todas las molestias, el público salva la distancia que separa la ciudad de la ermita y a ella llega para rendir, un año más, culto a la tradición.

Es lástima que la Primavera haya tenido este fuerte contraste, precisamente en este día de tanto sabor popular. Ello ha restado animación al cerro. Muchos preparativos—calzado veraniego, vestidos lijeros, sabrosa merienda y botas bien llenas de excelente vino—han tenido que quedar desaprovechados.

Sin embargo, a medida que avanzó la tarde, se templó la atmósfera y por consiguiente la animación creció. Hubo valientes que devoraron con fruición los huevos duros y las tortas, recibiendo la grata caricia del sol en los alrededores de la ermita. La bota corrió de mano en mano. Un poco de alegría a los corazones con aquel mosto bien seleccionado y un regreso cualjado de optimismo que brotó a chorros en las canciones del momento...

El día de San Jorge también tuvo su celebración en las casas. La ciudad hizo un alto en sus actividades y el que más y el que menos, supo del atractivo de una fuente donde los huevos duros bien aliñados se ofrecían como bocadillo bien característico en la jornada que no puede ser ya más oscense.

DON IMPERTINENTE.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santo Domingo, tuvo lugar el día 21 del actual, el matrimonial enlace de la encantadora señorita Vicenta Claver Escartín con el simpático joven oscense Ramón Agullar Bleuca, ambos de familias muy conocidas y apreciadas entre los oscenses.

Bendijo la unión el digno sacerdote don Rafael Salvador, y apadrinaron a los contrayentes Encarnación Salvador y don Ezequiel Claver, hermano de la novia; firmando de testigos don Antonio Viñuales, don Lázaro Gastón y don Santos Isaac.

Entre la numerosa concurrencia vimos a las señoras Concepción Bleuca, madre del novio; Encarnación Agullar de Plana, hermana del novio; Rosario Giral de Claver, Elvira Mur de Plana, Amparo Plana de Puente, Juana Paredes, María Puyal de Sangué y Antonia Galindo de Ester.

Señoritas Felicitas Juan, Isabel Puyuelo, María Viñuales, Catalina Escartín, María Miranda, Pilar Quid, Felisa Maestro, Patrocinio Isaac, Rosario Claver, María Baratech, Julia Belenguer, María Banzo, Feliseta Calasanz, Vicenta Lagüéns, Mercedes Escartín, Consuela Pañles y Carmen Agullar, hermana del novio.

Señores Mariano Plana, Mariano Ballabriga, Ramón Bleuca de Labata, José Panlo, Angel Agui-

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Se abre la semana—dice—en el aspecto político, bajo el signo de una esperanza. El patriotismo de los jefes de las minorías que constituyeron el anterior bloque gubernamental hará que se encuentre un temperamento de concordia que dé paso a un Gobierno duradero, capaz de desarrollar un programa mínimo nacional. Por muy respetables que sean los intereses de partido, habrá que reconocer que en ellos entra un sentimiento de inferior calidad, que se llama orgullo o amor propio, que en la valoración final han de pesar poco en el ánimo de quienes colocan sobre ellos los intereses de la Patria y de la seriedad civilizada.

España espera mucho de la comprensión y patriotismo de «los cuatro».

«Y a seis meses de distancia de una revolución que todavía se está liquidando, cuando las fuerzas de izquierda tratan de recoger los restos de su naufragio, nos parece una incongruencia abandonar el campo y dar al país la sensación de una divergencia que, repetimos, sólo existe en minucias.»

LA NACION

A propósito de la reunión llamada de «los cuatro» dice que no hay más solución que la pronosticada por dicho periódico desde hace unos días y que consiste en reorganizar el Gobierno presidido por el señor Erra, a base de que se refleje fielmente la fuerza parlamentaria. Esto quiere decir que la crisis, con acuerdo o sin él, es inevitable.

Estima que el acontecimiento político, para orillar dificultades, debe producirse antes de que las Cortes comiencen sus funciones.

lar, hermano del novio; Mariano Luf, José Torrecilla, Alejandro Gracia, Constantino Isaac, Agustín Campo «El chico Alegre»; Bernardo Nonilo, Isabellín Escar, Jesús Arbá, «El chico Lázaras, Jesús Lán, Julio Claver, Paco Luid, Francisco Luid, Ramón Salvador Isidro Giral; Domingo Lán, Alfonso Giral, Lorenzo Lalena, Dionisio Bescós, Valentín Escartín, Francisco Ayerbe, Manuel Plana, Agustín Bescós, Angelito Puente Vicente Plana, Nicolás Puiñuelo, «El chico de Cacán, Esteban Escartín, Andrés Sampietro, Mateo Luf, Luis Bergua, Constantino Campo, Mariano Claver, José Lagüéns Agustín Sangué, Ignacio Esperanza, «El chico de Capuchinos», y «El chico de la Torre».

Terminada la ceremonia los concurrentes fueron obsequiados con un magnífico banquete en los comedores de don Vicente Galindo. Se cantaron jotas y se brindó por los novios, que partirán para diferentes capitales de España.

Felicitemos a las familias Agullar-Claver y a los nuevos esposos Ramón y Vicenta, cuya luna de miel deseamos eterna.—B.

ODEON

Siempre los mejores films.
El domingo: «Artistas Asociados» presenta a H. B. Warner, en SORELL E HIJO. Un canto sublime al amor paternal. Totalmente hablada en español.

Cándido Jordán Bleuca

Abogado
Procurador de los Tribunales
Vega Armijo, 8 dup., 2.ª. dcha.
HUESCA

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATERNIDAD
Ex Asistente de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a once
Calle de Galán, 44, principal HUESCA

A B C

A la situación política dedica su artículo de fondo. Dice que el desenlace de la misma, ni más ni menos, aquella que quieran las derechas.

Razona esta tesis que defiende. La solución—añade—con acierto o sin él a gusto o disgusto de la opinión, será enteramente sometida a la división y a la responsabilidad de las derechas.

CAZA Y PESCA

Los vedados

En nuestras correrías cinegéticas por los montes de esta provincia, nos hemos encontrado varias veces con la desagradable sorpresa de un guarda que nos cierra el paso diciendo: señores, este paso está vedado; contestación por nuestra parte, vedado en qué sentido, réplica, que aquí no se puede cazar sin permiso del «amo».

Media vuelta y nos vamos rodeando el citado monte sin ver por parte alguna, las señales reglamentarias que de acuerdo con la Ley de caza deben de tener tales fincas.

Conformes en que dicho «amo» no deje cazar, pero en primer lugar quien tal orden quiere que se cumpla lo menos que debe de hacer es tener el terreno en condiciones de que el primero que se acerque cazando vea las señales de vedado de caza, matrícula número que por desgracia para quienes practicamos este deporte, ha de ser el primer monte que encontremos con estos requisitos.

De aquí nacen las denuncias y sus molestias para quien sin saberlo penetra cazando en el terreno del «amo».

Por tanto hemos de hacer una súplica a las autoridades, principalmente al excelentísimo señor gobernador civil e ingeniero jefe del Distrito Forestal en el sentido de que se practique nueva revisión de los montes y terrenos que en nuestra provincia tienen considerados sus propietarios como «vedados» o «cercados» declarando como tales aquellos que reúnan las condiciones que exige la ley de caza y de libertad para cazar los que en un plazo prudencial no se pongan dentro del terreno legal.

Si para facilitar esta labor hemos de aportar datos con gusto los solicitaremos a la Sociedad de cazadores y pescadores de esta provincia y a la recientemente constituida en Jaca

Una visita al señor gobernador

Una Comisión de la Archicofradía de la Vera Cruz visitó ayer al señor gobernador civil para expresarle el más profundo agradecimiento por sus medidas adoptadas en el día de Viernes Santo con motivo de la procesión del Santo Entierro.

Lea V. LA TIERRA

Olimpia

El domingo: Estreno de la más moderna y más formidable producción «Fox» en español, suprema creación de la eximia artista española Catalina Bárcena, con Antonio Moreno, José Crespo, Bárbara Leonor, Valentín Parera, Romualdo Tirado... en la novela de Sirela «Mi segunda mujer», supervisada por Gregorio Martínez Sierra, realizada totalmente en los estudios «Fox», de Hollywood, SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO. ¿Comedia? ¿Vodvil? ¿Astracán? ¿Sainete? Mucho más. Un rato delicioso, agradable; una comedia de buena ley, bordada en la imagen y en la sincronización.



24 DE ABRIL

Para ocupar la vacante producida por la dimisión del presidente de la Diputación de Barcelona, fué nombrado el marqués de Sagnier.

—La señorita Morales, cuya popularidad en España era grande por suponerse complicada en el misterioso suceso de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava, se hallaba gravísimamente enferma. Según diagnóstico de los médicos, sufría un cáncer en el estómago.

—El diario madrileño «El Liberal», a propósito de la actitud adoptada por el conde de Romanones al prestar juramento para el cargo de consejero de Estado, publicó un artículo en el que afirmaba que, dijera lo que dijera Romanones, iba a colaborar con la obra del Directorio militar.

—Con asistencia de los Jefes del Estado, se celebró en Jerez el acto de la coronación de la Virgen del Carmen.

—El señor Calvo Sotelo rectificó unas declaraciones de crítica hechas sobre el Estatuto Provincial por don Víctor Pradera. Sostiene Calvo Sotelo que el Estatuto Provincial venía a recoger la realidad actual y facilitando su evolución hacia otros tipos de organización local.

Locales

Se anunciaba una reunión en el Círculo de Obreros Católicos con el fin de constituir la Asociación de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza.

—Daba cuenta este diario de la celebración del día de San Jorge en Huesca. La temperatura fué de deliciosa primavera y la animación en el Santuario y en el cerro fué extraordinaria.

MUTUALIDADES ESCOLARES

Adjudicación de la «Hucha de Honor»

Nuevo concurso

El Patronato de la Hucha de Honor del Instituto Nacional de Previsión organiza el Concurso correspondiente al ejercicio de 1935-1936, con arreglo a las normas siguientes:

Primera. El Patronato de la Hucha de Honor anuncia un Concurso entre las Mutualidades escolares adscritas al régimen oficial de Previsión.

Segunda. El premio se otorgará a la Mutualidad escolar que acredite haber sabido inculcar mejor la virtud de la perseverancia como hábito de ahorro entre sus asociados.

Tercera. El Jurado calificador estará constituido en la siguiente forma:

El presidente del Instituto Nacional de Previsión.

El presidente de la Comisión de Mutualidades Escolares.

El consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión.

El administrador general de la Caja Postal de Ahorros.

El jefe del servicio de Mutualidades Escolares del Instituto; y

Un maestro y una maestra designados por las Mutualidades concursantes.

Cuarta. Las Mutualidades Escolares que deseen concurrir a este Certamen, dirigirán sus instancias, antes del día 1.º de Mayo, al presidente del Patronato (Sagasta, 6, Madrid), acompañándolas de todos aquellos justificantes que estimen oportunos para la mejor ilustración del Jurado. En la instancia se hará constar el nombre del maestro o maestra a quien se vota para el Jurado.

Quinta. El Jurado publicará su fallo en el mes de Junio, y la entrega de la Hucha de Honor se hará, con posterioridad a dicha fecha, a la Mutualidad premiada, debiendo ésta conservar en su poder hasta la adjudicación en el concurso siguiente.

Lea V. «La Tierra»